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แบบสอบถามเพื่อประเมินความพึงพอใจและความไม่พึงพอใจ ต่อการรับบริการ  
กลุ่มบริการสารสนเทศอุตุนิยมวิทยา  
กองบริการดิจิทัลอุตุนิยมวิทยา   

 
ค าชี้แจง เพื่อส ำรวจควำมพึงพอใจในกำรให้บริกำรข้อมูล และน ำผลที่ได้ไปปรับปรุงกำรให้บริกำร เพื่อให้

ผู้รับบริกำรเกิดควำมประทับใจและพึงพอใจในกำรรับบริกำร 
      แบบสอบถำมแบ่งเป็น 4 ส่วนประกอบด้วย 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้กรอกแบบสอบถำม 
ส่วนที่ 2 แบบสอบถำมเพ่ือประเมินระดับควำมพึงพอใจ 
ส่วนที่ 3 แบบสอบถำมเพ่ือประเมินระดับควำมไม่พึงพอใจ   
ส่วนที่ 4 ข้อเสนอแนะ 

ตอนที่  1 ข้อมูลทั่วไปของผู้กรอกแบบสอบถาม 
กรุณำท ำเครื่องหมำย  หน้ำข้อควำมต่อไปนี้ 
1. เพศ       ชำย   หญิง 
 
2. อำยุ         ต่ ำกว่ำ  20  ป ี  20-30 ปี        31-40  ปี     41-50  ปี    

 51  ปีขึ้นไป 
 

3. ระดับกำรศึกษำ   ต่ ำกว่ำปริญญำตรี  ปริญญำตรี.    ปริญญำโท           ปริญญำเอก 

 อ่ืนๆ (โปรดระบ)ุ..................... 
 

4. อำชีพ      เกษตรกร  นักเรียน/นักศึกษำ  พนักงำนบริษัทเอกชน   รำชกำร/พนักงำนของรัฐ  
   พนักงำนในองค์กรระหว่ำงประเทศ ธุรกิจส่วนตัว             อ่ืนๆ (โปรดระบ)ุ........... 

 
5.กำรน ำไปใช้งำน   ด้ำนกำรเกษตร/ประมง  ด้ำนกำรศึกษำค้นคว้ำหรืองำนวิจัย  

 ด้ำนเอกสำร/กำรประชุม/ฝึกอบรม  ด้ำนกฎหมำย/กำรประกันภัย  
 พนักงำนในองค์กรระหว่ำงประเทศ  ด้ำนกำรวำงแผน  ด้ำนกำรออกแบบ ติดตั้ง   
 ด้ำนกำรข่ำว/เผยแพร่  ด้ำนให้ควำมรู้ด้ำนอุตุนิยมวิทยำ ด้ำนธุรกิจ 
 อ่ืนๆ (โปรดระบ)ุ..................... 

6.ช่องทำงกำรขอรับบริกำร   ทำง E-Mail  บริกำรผ่ำน E-Form  เข้ำมำติดต่อด้วยตนเอง ณ กลุ่มบริกำร
สำรสนเทศอุตุนยิมวิทยำ(ชัน้10 อำคำร 50ปี
กรมอุตุนิยมวิทยำ  



4 

 

ตอนที่  2  :  ความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
 (กรุณำท ำเครื่องหมำย หน้ำข้อควำมที่ตรงกับควำมคิดเห็นของท่ำนมำกที่สุด) 

ประเด็นค าถาม 
ระดับควำมคิดเห็น 

มำกที่สุด 
(5) 

มำก 
(4) 

ปำนกลำง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อยที่สุด 
(1) 

1. ด้านกระบวนการ/การให้บรกิารของเจ้าหน้าที ่      
   1.1  กระบวนกำร/ขั้นตอนเปน็ระบบไม่ยุ่งยำก      
   1.2  มแีผนผังแสดงขั้นตอนและระยะเวลำกำรให้บริกำร      
   1.3  ให้บริกำรอย่ำงเสมอภำคตำมล ำดบัก่อน-หลัง      
   1.4  กำรให้บริกำรมีควำมสะดวก รวดเร็ว      
2. ด้านเจ้าหน้าที่ ผู้ใหบ้ริการ      
   2.1 ให้บริกำรด้วยควำมสุภำพและเป็นมิตร      
   2.2 เอำใจใส่กระตือรือร้น และเต็มใจให้บริกำร       
   2.3 รับฟังปัญหำ ตอบข้อมซักถำมให้ค ำแนะน ำแก่

ผู้รับบริกำร อย่ำงชัดเจน 
     

3. ด้านช่องทางการใหบ้ริการ      
   3.1 ช่องทำงที่ทำ่นใชบ้ริกำรมีควำมสะดวกรวดเร็ว      
   3.2  มีช่องทำงกำรรับฟังควำมคิดเห็นต่อกำรให้บริกำร      
   3.3 มีอีเมล์หรือโทรศัพท์เพื่อติดต่อ สอบถำม      
4. ด้านคุณภาพในการให้บริการ      

4.1 ได้รับกำรให้บริกำรข้อมูลตรงตำมควำมต้องกำร      
4.2 ได้รับข้อมูลถูกต้องและครบถ้วน      
4.3 ได้รับกำรให้บริกำรข้อมูลที่เป็นประโยชน์และเหมำะสม      

5. ภาพรวมทั้งหมดของคุณภาพการให้บริการ      
5.1 ภำพรวมทั้งหมดของคุณภำพกำรให้บริกำร      
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ตอนที่  3  :  ความไม่พึงพอใจของผู้รับบริการ 
 (กรุณำท ำเครื่องหมำย หน้ำข้อควำมที่ตรงกับควำมคิดเห็นของท่ำนมำกที่สุด) 

ประเด็นค าถาม 
ระดับควำมคิดเห็น 

มำกที่สุด 
(1) 

มำก 
(2) 

ปำนกลำง 
(3) 

น้อย 
(4) 

น้อยที่สุด 
(5) 

1. ด้านกระบวนการ/การให้บรกิารของเจ้าหน้าที ่      
   1.1  กระบวนกำร/ขั้นตอนเปน็ระบบไม่ยุ่งยำก      
   1.2  มีแผนผังแสดงขั้นตอนและระยะเวลำกำรให้บริกำร      
   1.3  ให้บริกำรอย่ำงเสมอภำคตำมล ำดบัก่อน-หลัง      
  1.4  กำรให้บริกำรมีควำมสะดวก รวดเร็ว      
2. ด้านเจ้าหน้าที่ ผู้ใหบ้ริการ      
   2.1 ให้บริกำรด้วยควำมสุภำพและเป็นมิตร      
   2.2 เอำใจใส่กระตือรือร้น และเต็มใจให้บริกำร       
   2.3 รับฟังปัญหำ ตอบข้อมซักถำมให้ค ำแนะน ำแก่

ผู้รับบริกำร อย่ำงชัดเจน 
     

3. ด้านช่องทางการใหบ้ริการ      
   3.1 ช่องทำงที่ทำ่นใชบ้ริกำรมีควำมสะดวกรวดเร็ว      
   3.2  มีช่องทำงกำรรับฟังควำมคิดเห็นต่อกำรให้บริกำร      
   3.3 มีอีเมล์หรือโทรศัพท์เพื่อติดต่อ สอบถำม      
4. ด้านคุณภาพในการให้บริการ      

4.1 ได้รับกำรให้บริกำรข้อมูลตรงตำมควำมต้องกำร      
4.2 ได้รับข้อมูลถูกต้องและครบถ้วน      
4.3 ได้รับกำรให้บริกำรข้อมูลที่เป็นประโยชน์และเหมำะสม      

5. ภาพรวมทั้งหมดของคุณภาพการให้บริการ      
5.1 ภำพรวมทั้งหมดของคุณภำพกำรให้บริกำร      
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ตอนที่  4  :  ข้อเสนอแนะ 
(ข้อเสนอแนะหรือข้อคิดเห็นอื่นๆ ที่ท่ำนต้องกำรปรับปรุงแก้ไขให้ดีขึ้น) 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 

ขอขอบคุณท่ีให้ควำมร่วมมือ 
กลุ่มบริกำรสำรสนเทศอุตุนิยมวิทยำ 
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สรุปผลแบบสอบถามเพื่อประเมินความพึงพอใจ และความไม่พึงพอใจ ต่อการรับบริการ 
กลุ่มบริการสารสนเทศอุตุนิยมวิทยา กองบริการดิจิทัลอุตุนิยมวิทยา 

ข้อมูลเกี่ยวกับกำรส ำรวจโดยใช้แบบสอบถำมควำมพึงพอใจและควำมไม่พึงพอใจ ต่อกำรรับบริกำรกลุ่ม
บริกำรสำรสนเทศอุตุนิยมวิทยำ กองบริกำรดิจิทัลอุตุนิยมวิทยำ 

กลุ่มบริกำรสำรสนเทศอุตุนิยมวิทยำ ได้จัดท ำแบบสอบถำมเพ่ือส ำรวจควำมพึงพอใจ และควำมไม่พึงพอใจต่อ
กำรรับบริกำร ของกลุ่มบริกำรสำรสนเทศอุตุนิยมวิทยำ จำกเดือนตุลำคม 2565 – มีนำคม 2566 ได้รับกำรตอบ
แบบสอบถำม จ ำนวน 183 คน โดยมีข้อมูลสรุปดังต่อไปนี้ 
1. ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

รำยกำรส ำรวจ จ ำนวนคน ร้อยละ 
1. เพศ   

ชำย 72 39.3 
หญิง 111 60.7 

2. อำยุ จ ำนวนคน ร้อยละ 

20 – 30 ปี 89 48.6 

31 – 40 ปี 58 31.7 
41 – 50 ปี 28 15.3 

51 ปี ขึ้นไป 8 4.4 

3. กำรศึกษำ จ ำนวนคน ร้อยละ 
ต่ ำกว่ำปริญญำตรี 8 4.4 
ปริญญำตรี 99 51.1 
ปริญญำโท 52 28.4 
ปริญญำเอก 24 13.1 

4. อำชีพ จ ำนวนคน ร้อยละ 
นักเรียน / นักศึกษำ 54 29.5 
ธุรกิจส่วนตัว 2 1.1 
รำชกำร/พนักงำนของรัฐ 60 32.8 
พนักงำนบริษัทเอกชน 64 35.0 
พนักงำนในองค์กรระหว่ำงประเทศ 2 1.1 

อ่ืนๆ (ผู้ประเมินวินำศภัย) 1 0.5 
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5. กำรน ำไปใช้งำน จ ำนวนคน ร้อยละ 
ด้ำนกำรข่ำว/เผยแพร่ 1 0.5 
ด้ำนกฎหมำย/กำรประกันภัย 1 0.5 
ด้ำนกำรเกษตร/ประมง 11 6.0 
ด้ำนกำรวำงแผน 10 5.5 
ด้ำนกำรศึกษำค้นคว้ำหรืองำนวิจัย 119 65.0 
ด้ำนกำรออกแบบ ติดตั้ง 12 6.6 
ด้ำนธุรกิจ 5 2.7 
ด้ำนให้ควำมรู้ด้ำนอุตุนิยมวิทยำ 7 3.8 
ด้ำนเอกสำร/กำรประชุม/ฝึกอบรม 6 3.3 
ประกอบเล่มท ำสหกิจศึกษำ 1 0.5 
ประกอบรำยงำนกำรประเมินผลกระทบสิ่งแวดล้อม(EIA) 5 2.5 
ศึกษำควำมรอบรู้ด้ำนกำรเปลี่ยนแปลงสภำพภูมิอำกำศ  1 0.5 
สถิติ 1 0.5 
งำนวิจัย และกำรปฏิบัติงำนของหน่วยงำน 1 0.5 
จัดกำรพลังงำน 1 0.5 
ด้ำนสุขภำพ,งำนพยำบำล,สำธำรณสุข 1 0.5 

6. ช่องทำงกำรรับบริกำร จ ำนวนคน ร้อยละ 
ทำง E-Mail 133 72.7 
บริกำรผ่ำน E-Form 39 21.3 
เข้ำมำติดต่อด้วยตนเอง  ณ กลุ่มบริกำรสำรสนเทศอุตุนิยมวิทยำ 11 6.0 
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จำกแบบสอบถำมจ ำนวน 183 คน สำมำรถน ำมำวิเครำะห์ซึ่งได้ผลกำรวิเครำะห์ดังต่อไปนี้ 
คะแนน ค่ำเฉลี่ย คะแนนระดับควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำร 

มำกกว่ำหรือเท่ำกับ 90 4.50 ขึ้นไป ควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำรอยู่ในระดับ มำกที่สุด 
80-89.99 3.50 – 4.49 ควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำรอยู่ในระดับ มำก 
70-79.99 2.50 – 3.49 ควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำรอยู่ในระดับ ปำนกลำง 
60-69.99 1.50 – 2.49 ควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำรอยู่ในระดับ น้อย 

น้อยกว่ำหรือเท่ำกับ 59.99 ต่ ำกว่ำ 1.50 ควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำรอยู่ในระดับ น้อยที่สุด 
 
2.แบบสอบถามเพื่อประเมินระดับความพึงพอใจ 

ความพึงพอใจ 

ข้อค ำถำม 
ผลกำรวิเครำะห์ 

ร้อยละ ค่ำเฉลี่ย ควำมพึงพอใจ 
1.ด้ำนกระบวนกำร/ขั้นตอนกำรให้บริกำร    
  1.1 มีกระบวนกำร / ขั้นตอนเป็นระบบ ไม่ยุ่งยำก 89.95 4.49 มำก 
  1.2 มีแผนผังแสดงขั้นตอนและระยะเวลำกำรให้บริกำร 86.56 4.33 มำก 
  1.3 ให้บริกำรอย่ำงเสมอภำคตำมล ำดับก่อน - หลัง 90.27 4.51 มำกที่สุด 
  1.4 กำรให้บริกำรมีควำมสะดวก รวดเร็ว 89.29 4.46 มำก 

เฉลี่ยด้ำนกระบวนกำร/ขั้นตอนกำรให้บริกำร 89.02 4.45 มำก 
 

ข้อค ำถำม 
ผลกำรวิเครำะห์ 

ร้อยละ ค่ำเฉลี่ย ควำมพึงพอใจ 
2.ด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร    
  2.1 ให้บริกำรด้วยควำมสุภำพ และเป็นมิตร 93.99 4.70 มำกที่สุด 
  2.2 เอำใจใส่ กระตือรือร้น และเต็มใจให้บริกำร 92.13 4.61 มำกที่สุด 
  2.3 รับฟังปัญหำ ตอบข้อซักถำม ให้ค ำแนะน ำแก่ผู้รับบริกำรอย่ำง

ชัดเจน 
92.68 4.63 มำกที่สุด 

เฉลี่ยด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร 92.93 4.65 มำกที่สุด 
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ข้อค ำถำม 
ผลกำรวิเครำะห์ 

ร้อยละ ค่ำเฉลี่ย ควำมพึงพอใจ 
3. ด้ำนช่องทำงกำรให้บริกำร    
   3.1 ช่องทำงที่ทำ่นใชบ้ริกำรมีควำมสะดวกรวดเร็ว 90.93 4.55 มำกที่สุด 
   3.2  มีช่องทำงกำรรับฟังควำมคิดเห็นต่อกำรให้บริกำร 89.51 4.48 มำก 
   3.3 มีอีเมล์หรือโทรศัพท์เพื่อติดต่อ สอบถำม 92.35 4.62 มำกที่สุด 

เฉลี่ยด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก 90.93 4.55 มำกที่สุด 
 

ข้อค ำถำม 
ผลกำรวิเครำะห์ 

ร้อยละ ค่ำเฉลี่ย ควำมพึงพอใจ 
4. ด้ำนคุณภำพกำรให้บริกำร    
  4.1 ได้รับกำรให้บริกำรข้อมูลตรงตำมควำมต้องกำร 92.02 4.60 มำกที่สุด 
  4.2 ได้รับข้อมูลถูกต้อง และครบถ้วน 91.80 4.59 มำกที่สุด 
  4.3ได้รับกำรให้บริกำรข้อมูลที่เป็นประโยชน์ และเหมำะสม 92.44 4.67 มำกที่สุด 

เฉลี่ยด้ำนคุณภำพกำรให้บริกำร 92.42 4.62 มำกที่สุด 
 
 

ข้อค ำถำม 
ผลกำรวิเครำะห์ 

ร้อยละ ค่ำเฉลี่ย ควำมพึงพอใจ 
5. ด้ำนภำพรวมทั้งหมดของคุณภำพกำรให้บริกำร    
5.1 ด้ำนภำพรวมทั้งหมดของคุณภำพกำรให้บริกำร 91.15 4.56 มำกที่สุด 

ด้ำนภำพรวมทั้งหมดของคุณภำพกำรให้บริกำร 91.15 4.56 มำกที่สุด 
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จำกแบบสอบถำมจ ำนวน 183 คน สำมำรถน ำมำวิเครำะห์ซึ่งได้ผลกำรวิเครำะห์ดังต่อไปนี้ 
คะแนน ค่ำเฉลี่ย คะแนนระดับควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำร 

มำกกว่ำหรือเท่ำกับ 60 4.50 ขึ้นไป ควำมไม่พึงพอใจต่อกำรให้บริกำรอยู่ในระดับ มำกที่สุด 
50-59.99 3.50 – 4.49 ควำมไม่พึงพอใจต่อกำรให้บริกำรอยู่ในระดับ มำก 
40-49.99 2.50 – 3.49 ควำมไม่พึงพอใจต่อกำรให้บริกำรอยู่ในระดับ ปำนกลำง 
30-39.99 1.50 – 2.49 ควำมไม่พึงพอใจต่อกำรให้บริกำรอยู่ในระดับ น้อย 

น้อยกว่ำหรือเท่ำกับ 29.99 ต่ ำกว่ำ 1.50 ควำมไม่พึงพอใจต่อกำรให้บริกำรอยู่ในระดับ น้อยที่สุด 
 
3.แบบสอบถามเพื่อประเมินระดับความไม่พึงพอใจ 

ความไม่พึงพอใจ 

ข้อค ำถำม 
ผลกำรวิเครำะห์ 

ร้อยละ ค่ำเฉลี่ย ควำมไม่พึง
พอใจ 

1.ด้ำนกระบวนกำร/ขั้นตอนกำรให้บริกำร    
  1.1 มีกระบวนกำร / ขั้นตอนเป็นระบบ ไม่ยุ่งยำก 33.55 1.68 น้อย 
  1.2 มีแผนผังแสดงขั้นตอนและระยะเวลำกำรให้บริกำร 35.52 1.78 น้อย 
  1.3 ให้บริกำรอย่ำงเสมอภำคตำมล ำดับก่อน - หลัง 33.11 1.66 น้อย 
  1.4 กำรให้บริกำรมีควำมสะดวก รวดเร็ว 33.99 1.69 น้อย 

เฉลี่ยด้ำนกระบวนกำร/ขั้นตอนกำรให้บริกำร 34.04 1.70 น้อย 
 

ข้อค ำถำม 
ผลกำรวิเครำะห์ 

ร้อยละ ค่ำเฉลี่ย ควำมไม่พึง
พอใจ 

2.ด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร    
  2.1 ให้บริกำรด้วยควำมสุภำพ และเป็นมิตร 31.58 1.58 น้อย 
  2.2 เอำใจใส่ กระตือรือร้น และเต็มใจให้บริกำร 32.24 1.61 น้อย 
  2.3 รบัฟังปัญหำ ตอบข้อซักถำม ให้ค ำแนะน ำแก่ผู้รับบริกำรอย่ำง

ชัดเจน 
31.69 1.58 น้อย 

เฉลี่ยด้ำนเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร 31.84 1.59 น้อย 
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ข้อค ำถำม 
ผลกำรวิเครำะห์ 

ร้อยละ ค่ำเฉลี่ย ควำมไม่พึง
พอใจ 

3. ด้ำนช่องทำงกำรให้บริกำร    
   3.1 ช่องทำงที่ทำ่นใชบ้ริกำรมีควำมสะดวกรวดเร็ว 33.01 1.65 น้อย 
   3.2  มีช่องทำงกำรรับฟังควำมคิดเห็นต่อกำรให้บริกำร 33.01 1.65 น้อย 
   3.3 มีอีเมล์หรือโทรศัพท์เพื่อติดต่อ สอบถำม 31.58 1.58 น้อย 

เฉลี่ยด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก 32.53 1.63 น้อย 
 

ข้อค ำถำม 
ผลกำรวิเครำะห์ 

ร้อยละ ค่ำเฉลี่ย ควำมไม่พึง
พอใจ 

4. ด้ำนคุณภำพกำรให้บริกำร    
  4.1 ได้รับกำรให้บริกำรข้อมูลตรงตำมควำมต้องกำร 32.90 1.64 น้อย 
  4.2 ได้รับข้อมูลถูกต้อง และครบถ้วน 33.01 1.65 น้อย 
  4.3ได้รับกำรให้บริกำรข้อมูลที่เป็นประโยชน์ และเหมำะสม 31.69 1.58 น้อย 

เฉลี่ยด้ำนคุณภำพกำรให้บริกำร 32.53 1.63 น้อย 
 

 
 

ข้อค ำถำม 

ผลกำรวิเครำะห์ 

ร้อยละ ค่ำเฉลี่ย ควำมไม่พึง
พอใจ 

5. ด้ำนภำพรวมทั้งหมดของคุณภำพกำรให้บริกำร    
  5.1. ด้ำนภำพรวมทั้งหมดของคุณภำพกำรให้บริกำร 33.22 1.66 น้อย 

ด้ำนภำพรวมทั้งหมดของคุณภำพกำรให้บริกำร 33.22 1.66 น้อย 
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สรุปผลรวม 
กำรประเมินควำมพึงพอใจ และควำมไม่พึงพอใจ ต่อกำรรับบริกำรกลุ่มบริกำรสำรสนเทศอุตุนิยมวิทยำ 

สรุปผล 
ผลกำรวิเครำะห์ 

ร้อยละ ค่ำเฉลี่ย ระดับ 
1.ควำมพึงพอใจโดยรวม 91.29 4.56 ควำมพึงพอใจต่อกำรให้บริกำรอยู่ในระดับ มากที่สุด 
2.ควำมไม่พึงพอใจโดยรวม 32.83 1.64 ควำมไม่พึงพอใจต่อกำรให้บริกำรอยู่ในระดับ น้อย 

 
การประเมินความพึงพอใจ ด้ำนบุคลำกรเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร ด้ำนให้บริกำรด้วยควำมสุภำพ และเป็นมิตร 

มีควำมพึงพอใจมำกท่ีสุด 

สรุปผล 
ผลกำรวิเครำะห์ 

ร้อยละ ค่ำเฉลี่ย ระดับ 
 ให้บริกำรด้วยควำมสุภำพ และเป็นมิตร 93.99 4.70 มำกที่สุด 

 
การประเมินความพึงพอใจ ด้ำนกระบวนกำร/ขั้นตอนกำรให้บริกำร มีควำมพึงพอใจน้อยที่สุด 

สรุปผล 
ผลกำรวิเครำะห์ 

ร้อยละ ค่ำเฉลี่ย ระดับ 
 มีแผนผังแสดงขั้นตอนและระยะเวลำกำรให้บริกำร 86.56 4.33 มำก 

 
การประเมินความไม่พึงพอใจ ด้ำนกระบวนกำร/ขั้นตอนกำรให้บริกำรมีควำมไม่พึงพอใจมำกท่ีสุด 

สรุปผล 
ผลกำรวิเครำะห์ 

ร้อยละ ค่ำเฉลี่ย ระดับ 
มีแผนผังแสดงขั้นตอนและระยะเวลำกำรให้บริกำร 35.52 1.78 น้อย 

 
การประเมินความไม่พึงพอใจ  ด้ำนบุคลำกรเจ้ำหน้ำที่ผู้ให้บริกำร ด้ำนให้บริกำรด้วยควำมสุภำพ และเป็นมิตรมี 

ควำมไม่พึงพอใจน้อยที่สุด 

สรุปผล 
ผลกำรวิเครำะห์ 

ร้อยละ ค่ำเฉลี่ย ระดับ 
ให้บริกำรด้วยควำมสุภำพ และเป็นมิตร 33.75 1.58 น้อย 
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4.ข้อเสนอแนะ 
1. ข้อมูลหลำยน้ ำฝนควรจะเป็น open data ทุกคนสำมำรถน ำไปใช้ประโยชน์ได้ โดยไม่เสียค่ำใช้จ่ำย 

เพ่ือให้เกิดประโยชน์ต่อประเทศสูงสุด มิใช่ต้องเสียเวลำเข้ำไปขอชุดข้อมูล ที่ประเทศพัฒนำแล้วให้

เข้ำถึงได้โดยไม่มีค่ำใช้จ่ำย และง่ำยดำย ไม่ต้องใช้เส้นสำยคนรู้จัก เพ่ือเข้ำซื้อข้อมูล 

2. เมื่อมีกำร request ขอควำมอนุเครำะห์ข้อมูลผ่ำนทำงอีเมล หรือช่องทำงใดก็ตำมที่กรมอุตุฯ สำมำรถ

สื่อสำรได้ ควรตอบกลับภำยใน 1 วัน และแจ้งระยะเวลำแล้วเสร็จในกำรได้รับข้อมูลที่ผู้ใช้ต้องกำร

อย่ำงชัดเจน  เพรำะที่ผ่ำนมำ ผู้ใช้ข้อมูลต้องมีกำรโทรติดตำมโดยตลอด  บำงครั้งหำกไม่ติดตำม นั่น

หมำยถึง ไม่ได้รับกำรตอบรับแต่ประกำรใด ๆ เลย อีกทั้งควรมีกำรประสำนงำนในส่วนที่เกี่ยวข้องทุก

ครั้ง เช่น กลุ่มกำรเงินและบัญชี เพ่ือออกใบเสร็จรับเงินให้แก่ผู้ใช้บริกำรทันที และแจ้งผ่ำนทำงอีเมล

หรือช่องทำงใด ๆ ให้ผู้ใช้บริกำรทรำบและมำรับตำมวัน เวลำ ที่ตกลงไว้อยำกให้มีกำรให้ข้อมูลที่

รวดเร็วกว่ำนี้คะ ถ้ำมีควำมต้องกำรด่วน  

3. ขอบพระคุณเจ้ำหน้ำที่ทุกๆท่ำนๆทั้งในส่วนงำนบริกำรข้อมูลและส่วนปฏิบัติกำรเก็บและรวบรวม

ข้อมูลทุกท่ำน  และนโยบำยกำรให้บริกำรข้อมูลที่สะดวกและรวดเร็วมำก/ ขอให้มีบริกำรที่ดีและ

พัฒนำยิ่งๆขึ้นไปครับ   /ประทับใจ และขอขอบพระคุณมำกๆอีกครั้งครับ ควรส่งตอบรับว่ำได้รับ

จดหมำยขอข้อมูล และส่วนที่รับผิดชอบ ให้ทำงเอีเมล์ 

4. ควรมีกำรตอบกลับว่ำได้รับอีเมลแล้ว ผู้ส่งจะได้รับทรำบ, ข้อมูลที่ได้บำงครั้งก็ไม่ครบถ้วน 

5. ได้รับข้อมูลรวดเร็วมำกเลยค่ะ 

6. ดีมำกครบั 

7. ขอบคุณส ำหรับกำรบริกำรอย่ำงรวดเร็วค่ะ และบริกำรดีมำกๆค่ะ ขอบคุณค่ะ 

8.  Good service. 

9. Thank you very much for your prompt help. Much appreciated. 

10. อยำกให้มีช่องทำงกำรค้นหำสถำนีอุตุนิยมวิทยำของแต่ละจังหวีด ตรงหน้ำเว็บเพื่อง่ำยต่อกำรค้นหำค่ะ 

11. ในเมื่อระบบได้มีกำรขอข้อมูลทำง e-from แล้ว ควรมีกำรแจ้งกำรช ำระค่ำบริกำรได้เลย ไม่ต้องอีเมล์

ไปถำมเจ้ำหน้ำที่อีก แต่กำรบริกำรสอบถำมและให้ค ำตอบทำงอีเมล์เจ้ำหน้ำที่ตอบได้ครบถ้วน 

12. บริกำรดีมำกค่ะ 

13. ถ้ำข้อมูลอยู่ในรูปไฟล์ excel จะดีมำกครับ 

14. อยำกให้เพ่ิมช่องทำงกำรช ำระเงินด้วย Internet Banking ของธนำคำรอ่ืนนอกจำกกรุงไทย หรือม ีQR 

code เพ่ือช ำระเงินได้ทุกธนำคำร 

15. กำรท ำงำนของ จนท. ดีเยี่ยม   




